

人幣升值帶動 港股升323點返50天線

【大公報訊】承接近期強勢，人民幣匯價周一中段曾飆升0.6%，見7.1701，創今年8月初以來高位，推動港股走高。恒指昨日最多升334點，收市升323點，報17778點，重上50天線。科指升97點，報4077點。主板成交1063億元，較上日增加83億元。不過，內地資金趁高出貨，港股通再度出現淨賣出61億元，扭轉上周五淨買入37億元。

獨立股評人沈慶洪表示，美元匯價轉弱，利好人民幣升值，提振港股表現。美匯指數昨日中段見103.539，指數或下試102.5，人民幣不排除可以上試7.1。他表示，昨日見到資金流向人民幣升值受惠股，例如航空板塊。不過，由於內地資金昨日趁升市沽貨離場，削減港股向上動力。除非恒指能夠企穩18200

點，否則港股會延續上落市格局。

博威環球證券金融首席分析師聶振邦指出，美匯回軟，推高人民幣匯價，在岸人幣曾見7.1639，預期會在7.12止步，再上空間不算太大。因此，投資者若想捕捉人民幣升值的獲利機會，只宜小注入市，且應該持短線操作態度。聶振邦又稱，港股成交額達到1200億元水平前，投資者入市態度不宜進取。恒指11月份料在17000點至18000點區間上落，但警惕波動性可能擴大。另外，恒指收市重上50天線（17619點），若果未來兩個交易能夠企穩該平均線，後市可以稍稍看高一線，恒指有機會上試首個目標18200點。

人幣升值受惠股昨日普遍向上，持有較多外債的航空股國航（00753）升

過千億元。恒指昨日漲逾三百點，成交



3.7%報5.54元；南航（01055）升2.5%報3.96元。以美元採購天然氣的燃氣股新奧能源（02688）升4.9%，報59.2元；中國燃氣（00384）升3.7%報7.42元。人幣升值可增加港幣股息額的內銀股工行（01398）、中行（03988）雙雙升2.1%，報3.83元、2.89元。

5個人幣升浪 恒指國指升4次

恒指公司發表報告，回顧2016年12月至至今的5個人幣升浪，期間恒指、國指有4次錄得上升。2022年10月至2023年1月間，人幣升值8%，恒指、國指分別升49%、50%。然而，在2020年5月

至2022年2月間，人幣升值13%，但恒指、國指分別跌1%、16%。過去5次人民幣匯價平均升幅8%，恒指平均升幅則達21%，國指平均升幅15%。恒指公司解釋稱，截至今年8月18日，恒指、國指成份股中人幣升值受惠成份股分別佔指數66%及97%權重。

人民幣升值與港股表現

時段	人民幣變幅	恒指變幅	國指變幅
2022年10月至2023年1月	▲8%	▲49%	▲50%
2020年5月至2022年2月	▲13%	▼1%	▼16%
2019年8月至2020年1月	▲3%	▲2%	▲2%
2018年10月至2019年3月	▲4%	▲16%	▲12%
2016年12月至2018年3月	▲10%	▲37%	▲28%

加強保障 滙豐防騙科技投資增70%

未來推多項措施 APP替代短訊作網上交易認證

本港詐騙事件顯著增加，為了加強對客戶的保障，金管局早前推出33招防信用卡詐騙。滙豐香港今年在防詐騙科技的投資亦比去年大增七成，更透露在未來幾個月，會透過不同措施加強對信用卡用戶的保障，包括選擇讓客戶停用無卡交易或設定相關交易限額，並會透過流動理財應用程式（APP），代替以短訊提供的一次性密碼進行網上交易認證。

大公報記者 周湘

根據警方數字，今年上半年本港有關詐騙罪案數目按年上升超過50%，而網絡詐騙更佔舉報案件逾75%，總損失金額達26.9億元。就滙豐而言，香港客戶今年首9個月舉報的詐騙案件當中，與購物和投資相關的分別佔45%和21%。

警惕可疑網站 保管好個人信息

滙豐香港區行政總裁林慧虹表示，網絡詐騙日益嚴重，確保客戶能繼續安心使用數碼銀行服務是當前急務。她指，滙豐不僅推廣網絡安全意識，更加强了相關科技的投資，亦將繼續推出不同措施，以應付層出不窮的詐騙手法。

滙豐香港區財富管理及個人銀行業務主管伍楊玉如續稱，預防詐騙看似複雜，但其實只要時刻保持防騙意識，謹記便宜莫貪、對可疑網站保持警惕並妥善保管敏感的個人信息，大家都可能成為醒目的數碼銀行用戶。

事實上，滙豐將於未來幾個月，透過不同措施加強對信用卡用戶的保障，包括讓客戶選擇停用無卡交易或設定相關交易限額，並會透過流動理財應用程式，代替以短訊提供的一次性密碼進行網上交易認證。但該行強調，當中實行相關新措施，只為應對層出不窮騙案，而非該行在信用卡支付上，存在任何潛

在漏洞，而有關實行詳情，將於稍後公布。早前滙豐已針對部分Android（安卓）裝置用戶受到黑客惡意軟體攻擊，暫停Android裝置用戶於HSBCHKApp進行螢幕截圖或錄影功能，避免黑客控制客戶手機作不法用途。

中銀暫停安卓客戶截圖功能

除滙豐外，中銀香港昨日亦宣布，近日市面上發現有騙徒以不同藉口欺騙用戶於其流動裝置安裝附有惡意軟件（Malware）的手機應用程式，取得客戶網上銀行登入資料，為保障客戶利益，該行已暫停個人及企業手機銀行在

Android裝置的螢幕截圖及錄影功能，直至另行通知。中銀提醒客戶須時刻提高警覺，小心防範惡意軟件騙案。

中銀指出，個人手機銀行客戶如需留存轉賬或繳費予第三者的紀錄，可在轉賬交易的完成版面上按「儲存詳情」按鈕，儲存相關圖像紀錄至流動裝置的照片庫內。而企業手機銀行客戶在辦理轉賬或繳費時，可利用本行提供的「收款人通知」功能留存相關的交易紀錄。

金管局副總裁阮國恒於同一場合表示，局方檢視眾多宗詐騙個案，發現大部分涉及誇張優惠和訊息，引誘市民點擊連結，繼而索取受害人的敏感個人資

料，包括賬戶資料，如近日的懷疑賣狗肉事件，就顯示新的騙案方法。

金管局教市民三大防騙錦囊

阮國恒指，科技發展令詐騙訊息層出不窮，呼籲市民不要相信誇張優惠，要做三件事能增強防騙能力，包括按link（鏈結）前再三思，可以按就不按；勿輕易相信給低折扣的優惠訊息；在網絡世界保持警惕，例如近期有個案是按入騙徒的連結下載的程式是惡意程式，下載後會開放手機權限給騙徒，令其能監視手機活動，提醒市民在網絡世界加多一倍謹慎。



滙豐舉辦全港首個由銀行策展防詐騙藝術展「呢Fair」，以升公眾防騙意識。該展將於11月21日至12月11日於啟德AIRSIDE舉行。

舉辦防詐騙藝術展「呢Fair」

花絮

滙豐舉辦全港首個由銀行策展防詐騙藝術展「呢Fair」，藉以提升公眾防騙意識。「呢Fair」將於2023年11月21日至12月11日於啟德AIRSIDE舉行。滙豐「呢Fair」將展出逾20件實體和互動藝術品，突顯騙徒常用的手法。藝術品的靈感源於公眾誤墮騙局的經歷，並以深具本地風情的二次創作引起公眾共鳴。

防騙三招

- 1 按link（鏈結）前再三思
- 2 勿輕易相信給低折扣的優惠訊息
- 3 在網絡世界保持警惕

小米多賺1.8倍 手機毛利率急升

【大公報訊】小米（01810）合夥人暨總裁盧偉冰在電話會議表示，雖然整體智能手機市場出貨量仍然疲弱，但強調小米的能力已發生變化，可以支撐公司在大市呈弱之時實現增長，反映外部環境對小米的影響越來越小，集團對明年智能手機市場保持樂觀。

小米公布第三季業績，總收入錄得708.9億元（人民幣，下同），按年升0.6%，經調整淨利潤為59.9億元，年增1.8倍，勝預期。

期內，來自智能手機業務收入貢獻減少2%，只有416.5億元，主要由於平均售價（ASP）減少5.8%至每部997元，抵銷部分智能手機出貨量增加。小米全球智能手機出貨量為4180萬台，按年增長4%，按季增長27%。

集團副總裁林世偉指出，拆分來看，中國智能手機ASP實際按年錄得增長，整體ASP下跌則受海外拖累。他解釋，由於美元匯率波動，集團以人民幣折算便有所影響，同時集團拓展新興市場，例如拉美地區出貨量高於40%，是ASP相對較低的地區。

對於華為以「Mate 60」回歸智能手機市

場，盧偉冰指出，不論是小米14的銷量比重，還是從小米自身市場份額的變化，友商回歸的影響可以說是非常小。他續說，市場競爭激烈，應少關注對手，多關注自身能力的成長，又指目前的市場足夠容納多家廠商共存。

繼續投入技術創新

盧偉冰提到，小米將會繼續投入技術創新，在芯片、操作系統、AI和機器人等方面持續投入，透過硬核技術，形成企業的護城河。小米第三季毛利率由16.6%增至22.7%，其中智能手機毛利率急升7.7個百分點。林世偉解釋，主要是由於產品組合升級、境外市場存貨減值撥備減少及核心零部件價格下降。

林世偉表示，對第四季及明年利潤率值得期待，原因是智能手機市場趨向樂觀，加上IoT產品結構品類增加，海外互聯網業務收入理想，疊加持續降本增效，還有明年小米汽車推出，對集團利潤及收入「會有好結果」。

小米股價繼續造好，昨日收市報16.18港元，升0.24港元或1.5%。

小米管理層言論重點

- 小米汽車明年上半年產量目標不變，目前相關研發人員約3000人
- 小米將透過硬核技術，形成企業的護城河
- 對2024年智能手機市場保持樂觀
- 華為回歸智能手機市場，對小米影響非常小，市場足夠容納多家廠商共存

小米第三季業績摘要

分項	金額(人民幣)	按年變動
收入	708.9億	▲0.6%
● 智能手機	416.5億	▼2%
● IoT與生活消費產品	206.7億	▲9%
● 互聯網服務	77.6億	▲10%
● 其他	8.2億	▼56%
經營利潤	50.1億	扭虧為盈
淨利潤	48.7億	扭虧為盈
經調整淨利潤*	59.9億	▲1.8倍

備註：截至2023年9月[*]為非國際財務報告準則（Non-IFRS）



▲小米汽車目前已註冊兩款純電動車型。

上季斥17億開發電動車 明年上半年量產

造車動向

小米（01810）第三季對電動車等創新業務費用為17億元人民幣，集團合夥人暨總裁盧偉冰表示，目前小米汽車研發人員約3000人，接下來會進行第二次冬測，集團對明年上半年量產目標不變。

盧偉冰指出，小米入局造車有一個宏大目

標，是要用15年至20年時間打入全球前五。

不過，對於有傳媒報道指「雷軍預期小米汽車年銷量10萬輛」，盧偉冰回應指，已與董事長雷軍確認，並沒有說過這個目標。

小米正式獲得生產汽車牌照資格，產品商標為小米牌，目前已註冊兩款純電動車型「SU7 Max」及「SU 7」。

港交所FINI平台明啟用 孖展成本降

【大公報訊】港交所（00388）將於明日正式推出首次公開招股結算平台FINI（Fast Interface for New Issuance），大幅提升本港新股市場招股速度。輝立證券董事黃瑋傑表示，FINI實行後，將大幅減少新股認購的資金凍結時間，選擇孖展的投資者亦僅需計入一日利息，大大減輕成本負擔。

此外，輝立證券新股部經理陳英傑透露，為配合FINI的面世，輝立將提供零孖展利息「打新」的優惠，按今年市場數據計算，該優惠將適用於八成新股發行，手續費亦大打折扣，節省交易成本。

輝立：長遠吸引更多公司上市

不過，投資者付更少息，變相令券商收入減少。陳英傑認為，短期收入下滑是必然的，但FINI有助吸引更多公司來港集資，待新股數量提升，佣金收入隨之增加，便不必擔心利息收入降低帶來的影響。

黃瑋傑同樣表示，未來將走薄利多銷路線，雖然每宗新股發行帶來的收入會更低，但整體新股市場收入可能不降反升。

輝立是本港暗盤買賣服務提供商之一。當被問及FINI是否會影響暗盤交易，黃瑋傑指出，在上市前提供暗盤服務的安排不會改變，假設招股期在周一截止，周二晚上知曉認購結果，周三即可開放暗盤交易。另外，暗盤服務時間也將維持目前的下午4點15分至6點30分不變。

►輝立證券董事黃瑋傑（中）表示，未來將走薄利多銷路線。右為陳英傑。

